

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

AÑO V - NUM. 1.134

BURGOS, SABADO, 7 DE MAYO DE 1949

PRECIO: 50 CTS.

4 DELEGADOS EN EL DEBATE SOBRE EL "CASO ESPAÑA"

BRASIL CONFIA OBTENER UNA MAYORIA IMPORTANTE EN EL BLOQUE ARABE DECIDIRA

HASTA AHORA VOTARÁN LA MOCION IBEROAMERICANA SI NO

- 1 Brasil
- 2 Perú
- 3 Bolivia
- 4 Colombia
- 5 Africa del Sur
- 6 Ecuador
- 7 Argentina
- 8 Egipto

- 1 Polonia
- 2 Yugoslavia
- 3 Uruguay
- 4 Méjico
- 5 Rusia
- 6 Bielorrusia
- 7 Checoslovaquia

Australia (neutral); Bélgica (votará contra la propuesta polaca y se abstendrá en la iberoamericana); EE. UU. (votará contra la Polonia); Cuba (votará contra las propuestas); Francia (indefinida)

LAKE SUCCESS (Nueva York). — Al terminar la sesión de ayer por la tarde, el representante del Brasil en la Comisión Política, João Carlos Muñoz, declaró que la cosa está bastante bien para España y confía en que nuestra resolución obtendrá una mayoría importante. (Efe.)

AUSTRALIA, NEUTRAL. — El delegado australiano insistió en que su delegación no se tome ahora ninguna medida respecto al llamado "caso español".

CHECOSLOVAQUIA. — El delegado checoslovaco, quien dispuso la moción de los hispanoamericanos ayuda al registro español.

HABLA ARCE. — El representante de la Argentina, doctor Arce, hizo constar que la moción política ha podido aprobarse sobradamente que no constituye un perjuicio para la paz y que, por tanto, la discusión del caso español debe ser dejada para el futuro. Dijo que tiene apoyo a la moción con los cuatro países suramericanos examinada a norma...

BELGICA SE ABSTENDRA. — Siguió el representante de Bélgica, Pierre Ryckmans, quien anunció que su país se abstendrá en cuanto a la moción suramericana, favorable a España, y que votará en contra de la moción polaca.

EGIPTO CON IBEROAMERICA. — El delegado de Egipto, Loufi, afirmó que su país ha hecho siempre mucho hincapié en el principio de no intervención en los asuntos de otro Estado, y no se probó que España fuera una amenaza a la paz. Anunció que votará a favor de la ponencia iberoamericana.

Y ECUADOR. — El delegado ecuatoriano, Jorge Villagómez Yépez, después de manifestar que su país ha acatado siempre las decisiones de la Asamblea, añadió que, si bien siguió la resolución de 1946, la consideraba contraria a los principios de la Carta de las Naciones Unidas, y que se abstuvo de votar la moción de 1947. Terminó declarando que El Ecuador votará a favor de la ponencia conjunta de Bolivia, Brasil, Colombia y Perú.

La sesión matutina se levantó a las trece (hora local). (Efe.)

BRASIL CONFIA OBTENER UNA MAYORIA IMPORTANTE EN EL BLOQUE ARABE DECIDIRA

LAKE SUCCESS (N. York).

El representante del Brasil en la O. N. U., João Carlos Muñoz, declaró momentos antes de comenzar la reunión de esta tarde de la Comisión Política: "Espero que hoy sea sometida a votación la resolución respecto a España. Continúo confiando en que será aprobada. Sin embargo, depende mucho de que los delegados de todas las naciones que favorecen

nuestra resolución estén presentes. Especialmente confío en que todos los delegados de las naciones árabes se hallarán en la sala cuando se efectúe la votación".

También dijo que si ésta es favorable hará un llamamiento a los Estados Unidos para que voten a favor de la resolución en la reunión de la Asamblea General. (Efe.)

SESION DE LA TARDE

LAKE SUCCESS (N. York). 6. — A las seis menos cuarto (hora española) comenzó la tercera reunión de la Comisión Política de la O. N. U., en que se estudia el llamado "caso español".

GROMIKO SE OPONE. — El primer orador fue el representante de la Unión Soviética, Andrei Gromiko, quien acusó a Estados Unidos y a Gran Bretaña de dedicarse ac-

tivamente a convertir a España en una base militar "para su empleo en la guerra que está siendo forjada contra la Unión Soviética". Apoyó la moción polaca, en la que se pide que no se exporten armas ni material de guerra en general a España, y dijo que, según sus informes, los Estados Unidos han construido una red de estaciones aeroportuadas en España y que nunca han negado el envío de grandes cantidades de material bélico destinado a las fuerzas militares españolas.

Dijo que, además de los Estados Unidos e Inglaterra, otros países, tales como Argentina, Bélgica, Holanda y Francia están intensificando las relaciones comerciales con España, lo que permite al general Franco afirmarse aún más sobre su país.

DISCURSO DEL DELEGADO DE BOLIVIA. — Después del delegado soviético, hizo uso de la palabra en la Comisión Política el delegado de Bolivia, Costa du Reis.

"En 1949 — declaró — la opinión mundial es diferente de la que había en 1946 y 1947. La Asamblea debe considerar esta realidad desapasionadamente. Las delegaciones de Bolivia, Brasil, Colombia y Perú, al presentar su resolución, desean indicar el camino para salir de ese estado al que las pasiones políticas nacidas (Pasa a última página).

MADRID, 6. — La Dirección General de Industria ha publicado una nota sobre la situación eléctrica, manteniendo las actuales restricciones en todas las zonas. (Cifra.)

MADRID, 6. — La riqueza española será incrementada en mil millones de pesetas, gracias a la obra de colonización que se realiza actualmente en toda España. (Cifra.)

BARCELONA, 6. — Cuba estará representada por vez primera en la Feria Internacional de Muestras de Barcelona. Participarán diversos organismos de agricultura. (Cifra.)

MADRID, 6. — La Embajada italiana ha hecho pública una nota en la que testimonia públicamente su agradecimiento por los innumerables pesames recibidos. (Cifra.)

BARCELONA, 6. — Se ha descubierto una importante banda de falsificadores de cheques de divisas extranjeras que operaba en esta ciudad, con ramificaciones en Estados Unidos. (Cifra.)

LAKE SUCCESS (N. York). 6. — El representante del Brasil en la O. N. U., João Carlos Muñoz, declaró momentos antes de comenzar la reunión de esta tarde de la Comisión Política: "Espero que hoy sea sometida a votación la resolución respecto a España. Continúo confiando en que será aprobada. Sin embargo, depende mucho de que los delegados de todas las naciones que favorecen

EQUIPO DE TURIN



Los componentes del equipo italiano del Torino, con sus dirigentes y preparadores, que han perecido en el trágico accidente de aviación de Turin, a su regreso de Lisboa, ante el avión que los condujo en uno de sus últimos viajes deportivos fuera del país. (Foto Cifra.)

CONSEJO DE MINISTROS

VARIOS NOMBRAMIENTOS DIPLOMATICOS

Acuerdo comercial y de pagos hispano-suizo

En la Subsecretaría de Educación Popular, se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

ASUNTOS EXTERIORES. — Debate del Comité Político de las Naciones Unidas acerca de la libertad de relaciones diplomáticas con España.

Decreto por el que se nombra ministro de España en Amán al plenipotenciario don Gonzalo Diéguez y Redondo.

Decreto por el que se nombra cónsul general de España en Jerusalén al ministro plenipotenciario de primera clase de Antonio de la Cierva y Leizaola.

Decreto por el que se nombra cónsul general en Manila al ministro plenipotenciario don Pedro López García.

Acuerdo comercial y de pagos hispano-suizo.

Prórroga y renovación del acuerdo comercial hispano-suizo de 1941.

GOBERNACION. — Decreto por el que se modifican las condiciones exigidas para el nombramiento de jefes superiores de Administración Civil.

EDUCACION NACIONAL. — Acuerdo del Consejo por el que se envía a las Cortes proyecto de Ley por el que se introducen algunas modificaciones en los artículos 18 y 56 de la

Una magnífica tarde de auténtico folklore burgalés, auténtico folklore sacado de su propia cuna, de esos pueblos burgaleses cuyas representaciones aborígenes llegaron hasta aquí trayendo, con sus cantos y sus danzas, un alar que de puro viejo, tenía aromas de esa muy buena. Cantares y danzas esos cantos y esas danzas guardadas cuidadosamente y pasadas de generación a generación desde tiempos inmemoriales.

El escenario del Gran Teatro acostumbrado a grandes éxitos, recogió ayer una mas, que galantemente nos ofrecieron ese cantar y pío de muchachas burgalesas. Desde luego que fue toda una selecta antología de nuestro folklore, ese folklore un poco olvidado e inédito que es preciso alrear como lo hacen esas muchachas, que cantan maravillosamente y trepan sobre las plazas polvorosas de los poblados esos matarismos rituales de danzas que llevan muy dentro de sí la esencia ancestral de la auténtica manera de ser de un pueblo.

En la primera parte del programa actuaron los diversos grupos de la prueba provincial de Juventudes, obteniendo el primer premio en canto el coro del Instituto de Enseñanza Media, seguido del de flechas.

En la prueba de Danzas las flechas azules "B" y "A" quedaron empatadas para el primer puesto. El segundo puesto fue compartido por el grupo de danzas de Saldaña "A" y "B" y Concejales "A".

En la segunda parte se celebró la prueba regional de Sección Femenina. El primer puesto en coros se lo llevó Miranda y el segundo para Burgos. En danzas Peñaranda de Duero obtiene el primer lugar, seguido de Burgos y Gumiés de Hísal en un empate, y a continuación Covarrubias y San Martín de Rubiales.

Esta es la calificación emitida por el jurado correspondiente: una calificación acertada y sincera que somos los primeros en reconocer. El coro del Instituto tiene buenas voces, además que la variedad de edades de las diversas

"Stradivarius" en 50.000 dólares

David Serer, miembro de la Orquesta Sinfónica de la National Broadcasting Company, de Nueva York, ha conseguido encontrar lo suficiente para comprar el "Amoreux" un violín "Stradivarius" considerado como uno de los mejores ejemplares del célebre fabricante.

Este instrumento fue adquirido por el maestro francés Amoreux en 1870 y vendido en 1924. Ahora ha sido vendido a un fabricante de violines de Filadelfia, que a su vez se lo ha cedido al joven Serer. Se calcula que el mencionado instrumento está tasado en 50.000 dólares.

INTENSO ATAQUE A SHANGHAI

Cuatro dirigentes de la «Quinta columna», ejecutados

SHANGHAI, 6. — Un comunicado nacionalista indica que los comunistas han intensificado sus ataques a lo largo de las defensas situadas en las afueras de la ciudad. Varios ataques han sido rechazados por las fuerzas gubernamentales. El enemigo ha copado la ciudad de Wannien, y se ha perdido el contacto con otras zonas. Cuatro dirigentes de la "Quinta columna" comunista han sido ejecutados, y otros 500 detenidos. (Efe.)

PÉREZ DE AYALA, EN MADRID

MADRID, 6. — Se encuentra en Madrid, a donde llegó procedente de Barcelona, el ilustre escritor don Ramón Pérez de Ayala. (Cifra.)

13 y 14, PLENO DE CORTES

MADRID, 6. — El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que había acordado ya la convocatoria para las reuniones plenarias que se celebrarán el día 13, a las cuatro y media de la tarde, con objeto de que presten juramento los nuevos procuradores y, en la que él pronunciará un discurso, y el día 14, a las seis, solemne y pública para inaugurar las tareas de dicho organismo. (Cifra.)

A HOGADO

GIJÓN, 6. — En el puerto de El Musel, ha ocurrido un sensible accidente en el que resultó muerto el segundo oficial del vapor inglés "Burnhope" que actualmente se dedica a la carga de mineral con destino Inglaterra.

Coros y Danzas de la S. F.

LOS COROS DE MIRANDA Y DEL INSTITUTO DE BURGOS, CAMPEONES

En danzas obtienen los primeros puestos "Flechas Azules" y Peñaranda de Duero

Una magnífica tarde de auténtico folklore burgalés, auténtico folklore sacado de su propia cuna, de esos pueblos burgaleses cuyas representaciones aborígenes llegaron hasta aquí trayendo, con sus cantos y sus danzas, un alar que de puro viejo, tenía aromas de esa muy buena. Cantares y danzas esos cantos y esas danzas guardadas cuidadosamente y pasadas de generación a generación desde tiempos inmemoriales.

El escenario del Gran Teatro acostumbrado a grandes éxitos, recogió ayer una mas, que galantemente nos ofrecieron ese cantar y pío de muchachas burgalesas. Desde luego que fue toda una selecta antología de nuestro folklore, ese folklore un poco olvidado e inédito que es preciso alrear como lo hacen esas muchachas, que cantan maravillosamente y trepan sobre las plazas polvorosas de los poblados esos matarismos rituales de danzas que llevan muy dentro de sí la esencia ancestral de la auténtica manera de ser de un pueblo.

En la primera parte del programa actuaron los diversos grupos de la prueba provincial de Juventudes, obteniendo el primer premio en canto el coro del Instituto de Enseñanza Media, seguido del de flechas.

En la prueba de Danzas las flechas azules "B" y "A" quedaron empatadas para el primer puesto. El segundo puesto fue compartido por el grupo de danzas de Saldaña "A" y "B" y Concejales "A".

En la segunda parte se celebró la prueba regional de Sección Femenina. El primer puesto en coros se lo llevó Miranda y el segundo para Burgos. En danzas Peñaranda de Duero obtiene el primer lugar, seguido de Burgos y Gumiés de Hísal en un empate, y a continuación Covarrubias y San Martín de Rubiales.

Esta es la calificación emitida por el jurado correspondiente: una calificación acertada y sincera que somos los primeros en reconocer. El coro del Instituto tiene buenas voces, además que la variedad de edades de las diversas

DIA 11, NOCHE

REAPERTURA DEL TRAFICO INTERZONAL EN ALEMANIA

BERLIN, 6. — A pesar de que se ha anunciado el levantamiento del bloqueo, en la zona soviética se están todavía levantando barreras de separación de zonas. Mientras Cley ha anunciado que el tráfico comenzará en la noche del 11 al 12 de este mes, entre las restricciones que desaparecen este día figura la que prohíbe la venta de periódicos soviéticos en las zonas occidentales. Los ciudadanos que vivan en el Oeste podrán comprar comidas y otros productos en el sector soviético. (Efe.)

GIULIANO, EN ACCION

Mata a un policía y hiere a tres en una emboscada

PALERMO, 6. — Un policía ha resultado muerto y tres gravemente heridos al caer su "jeep" en una emboscada tendida por bandidos, al parecer acudidos por el famoso Salvatore Giuliano. El vehículo y sus ocupantes fueron acerbados a tiros de ametralladora. Es la segunda emboscada que se produce en esta comarca. (Efe.)

ENVIADOS EN EL PARDO



A la derecha: S. E. el Jefe del Estado durante el acto de la presentación de cartas credenciales del nuevo ministro de El Líbano en España, señor Ahmed Bey Baong. — A la izquierda: El ministro de Nicaragua en España, a su salida del hotel, para trasladarse al palacio de El Pardo para presentar sus cartas credenciales. (Foto Ortiz.)

LAKE SUCCESS (N. York). 6. — El representante del Brasil en la O. N. U., João Carlos Muñoz, declaró momentos antes de comenzar la reunión de esta tarde de la Comisión Política: "Espero que hoy sea sometida a votación la resolución respecto a España. Continúo confiando en que será aprobada. Sin embargo, depende mucho de que los delegados de todas las naciones que favorecen

